

中共中央政治局常务委员会召开会议 习近平主持会议并发表重要讲话 分析国内外新冠肺炎疫情防控形势

研究部署抓好常态化疫情防控措施落地见效 研究提升产业链供应链稳定性和竞争力

新华社电 中共中央政治局常务委员会5月14日召开会议,分析国内外新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓好常态化疫情防控措施落地见效,研究提升产业链供应链稳定性和竞争力。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,当前全国疫情防控形势总体是好的,同时境外疫情形势严峻复杂,国内防范疫情反弹任务仍然艰巨繁重。要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,持续抓紧抓实抓细外防输入、内防反弹工作,决不能让来

之不易的疫情防控成果前功尽弃,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。

习近平强调,要加强重点地区、重点场所内防反弹工作。黑龙江、吉林等近期发生聚集性疫情的地区要针对性加强防控措施。湖北省和武汉市要继续加强和完善社区防控,做好核酸检测排查等工作,国务院联防联控机制武汉联络组要加强指导和督促。北京市要加强全国两会期间疫情防控工作。要指导学校细化复学防控方案,保障师生安全和健康。要针对性强化医疗机构

感染防控措施,健全陪护和探视管理,有序恢复正常诊疗秩序,切实防范院内感染。

会议要求,要抓好常态化疫情防控措施落地见效。各地要认真汲取近期发生聚集性疫情地区的教训,举一反三,对本地防控漏洞再排查、对防控重点再加固、对防控要求再落实,确保疫情不出现反弹。对贯彻落实党中央决策部署不力的,要严肃处理。要针对夏季天气特点完善防控要求,教育引导群众科学防护。

会议强调,要针对境外疫情的新情况新趋势,采取更加灵活

管用的措施,强化外防输入重点领域和薄弱环节。要持续做好对境外我国公民的关心关爱工作,加强边境地区、口岸城市卫生检疫和隔离观察救治能力建设。要继续深化疫情防控国际合作。

会议指出,要深化供给侧结构性改革,充分发挥我国超大规模市场优势和内需潜力,构建国内国际双循环相互促进的新发展格局。要实施产业基础再造和产业链提升工程,巩固传统产业优势,强化优势产业领先地位,抓紧布局战略性新兴产业、未来产业,提升产业基础高级化、产业链现代化水平。

要发挥新型举国体制优势,加强科技创新和技术攻关,强化关键环节、关键领域、关键产品保障能力。

会议强调,要在做好常态化疫情防控的前提下,继续围绕重点产业链、龙头企业、重大投资项目,打通堵点、连接断点,加强要素保障,促进上下游、产供销、大中小企业协同复工达产。要加快推动各类商场、市场和生活服务业恢复到正常水平,畅通产业循环、市场循环、经济社会循环。要加强国际协调合作,共同维护国际产业链供应链安全稳定。会议还研究了其他事项。

国务院联防联控机制新闻发布会

本土聚集性疫情中追踪到的密切接触者仍在增加

新华社电 国家卫生健康委新闻发言人、宣传司司长宋树立14日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,近10日,尚在医学观察的无症状感染者减少了22%,日新增无症状感染者均低于20例,但本土聚集性疫情中追踪到的密切接触者仍在增加。要加大检测和排查力度,尽快找准传播源和扩散面,坚决防止疫情反弹。

新增3例本土病例

昨日,国务院联防联控机制新闻发布会介绍了最新疫情。截至5月13日24时,31个省

(区、市)和新疆生产建设兵团报告现有确诊病例101例,其中境外输入确诊病例60例;当日新增确诊病例3例,均为本土病例;现有疑似病例4例,无新增疑似病例;5月13日0-24时,新增接受医学观察的无症状感染者12例;当日转为确诊病例1例;尚在医学观察的无症状感染者712例,其中境外输入36例。

零感染、零死亡!

武汉16家方舱医院

共收治患者1.2万余人

国家卫生健康委员会新闻发言人、宣传司司长宋树立14日在

国务院联防联控机制新闻发布会上表示,从2月5日武汉的方舱医院开始收治患者,到3月10日最后一家方舱医院休舱,这一段时间16家方舱医院共收治患者1.2万余人,实现了“零感染、零死亡、零回头”。

“这个过程中,来自全国各地的8000多名医务工作者和武汉当地的医务人员,在方舱医院并肩作战完成救治任务。”宋树立说。复旦大学附属华山医院副院长马昕表示,建造方舱医院是一个创举。方舱医院能够大量收治病人,体现了“应收尽收”的原则,在防和治方面的作用无可替代。

全国人大常委会法工委:

个人信息保护法正在研究起草中

新华社电 记者14日从全国人大常委会法工委获悉,个人信息保护法正在研究起草中,目前草案稿已经形成。

全国人大常委会法工委有关部门负责人透露,近年来,全国人大及其常委会在制定修改网络安全法、民法总则、刑法、电子商务法等法律中,对个人权益、个人信息处理规则、个人信息安全保护措施等做出规定,不

断完善个人信息保护相关法律制度。

按照全国人大常委会立法规划和立法工作计划安排,从2018年开始,全国人大常委会法工委会同中央网信办,在认真总结网络安全法等法律实施经验、深入研究个人信息利用和保护中的突出问题、借鉴有关国家和地区法律制度的基础上,抓紧开展个人信息保护法的研究起草工作。

国防部征兵办

首次从普通高校毕业生中直招士官

新华社电 记者从国防部征兵办公室获悉,2020年从普通高校毕业生中直接招收士官工作全面展开,全国征兵网(http://www.gfbzb.gov.cn)将于15日开通直招士官网上报名窗口。

据了解,国防部征兵办公室今年将首次面向全国普通高校毕业生直接招收士官,招收专

业涉及计算机、道路运输、自动化、通信、机电设备、机械设计制造、医学技术、语言等专业。招收对象为普通高校毕业生,所学专业符合今年部队提报的岗位需求,优先招收高校应届毕业生。今年直招士官工作将与下半年义务兵征集同步展开,8月1日开始9月30日结束。

十九届中央第五轮巡视开始进驻

新华社电 中央纪委国家监委网站14日发布消息,十九届中央第五轮巡视的中央巡视组开始陆续进驻被巡视单位,截至目前已进驻20家单位。

经党中央批准,十九届中央第五轮巡视对中央宣传部(中央文明办)、中央政法委员会、中央网信办、工业和信息化部、自然资源部、生态环境部、应急管理部、国家市场监督管理总局、国家广播电视总局、国务院参事室、中央党史和文献研究院、中央档案馆、中国外文出版发行事业局、人民日报社、求是杂志社、光明日报社、中国日报社、经济日报社、国

务院发展研究中心、中央广播电视总台、中国气象局、国家信访局、国家烟草专卖局、国家林业和草原局、国家文物局、中国地震局、国家煤矿安全监察局、国家药品监督管理局、国家知识产权局、中国地质调查局、中华全国供销合作总社、中国宋庆龄基金会、中国红十字会、中华全国工商业联合会、中国出版集团公司等35个中央和国家机关单位党组织开展常规巡视。

近日,被巡视单位分别召开巡视工作动员会。会前,各中央巡视组向被巡视单位党组织主要负责人传达了习近平总书记关于

巡视工作的重要指示精神,通报了有关工作安排。会上,各中央巡视组组长对做好巡视工作提出要求。

据悉,各中央巡视组将在被巡视单位工作2个月左右。巡视期间设专门值班电话、邮政信箱。根据巡视工作条例规定,中央巡视组主要受理反映被巡视单位党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。

新华社强烈抗议 美方缩短中国媒体人员签证有效期

新华社电 新华社发言人14日发表声明,就美国国土安全部出台限制中国媒体人员签证有效期的决定表示强烈抗议。

这位发言人说,美方将中国媒体驻美记者的签证有效期缩短为90天,是针对中国记者的歧视性做法和无端打压,充分暴露了美方标榜的新闻自由的虚伪性。新华社对此表示强烈谴责和坚决反对。

新华社是国际知名的新闻机构。长期以来,新华社驻美记者严格遵守美国法律法规,同时秉持客观、公正、真实、准确的原则报道美国新闻。

近期,美方不断升级针对中国媒体的限制打压,严重干扰了新华社驻美机构和人员的工作和生活秩序。多位新华社记者申请赴美签证时遭到审查、拖延等刁难,一些记者回国休假时因美方无故拒签而无法返回工作岗位。2020年2月,美方将新华社等5家中国媒体驻美机构列为“外国使团”,随即又变相“驱逐”大批中国媒体驻美记者。

发言人呼吁美方立即撤回错误决定,停止对新华社驻美机构和人员的打压限制,保障新华社驻美机构的新闻报道等合法权利。